

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra 1 kor. Egy óra 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

Az egyetem ügye.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Debreczen, jan. 7.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Városunk nagyfontosságu, szinte azt mondhatnám, hogy jelenleg legnagyobb fontosságu kérdése iránt mutatott hozzáértést és élénk érdeklődést egy helybeli lap, midőn vasárnapi vezércikkében az egyetem dolgát sürgette. Az a cikk különösen azért ragadta meg a figyelmemet, mert a legtipikusabban mutatta, hogy Debreczen város értelmiségének széles köreiben élénk, erős a vágy az egyetem után, erős a kesergés a fölött, hogy lomha kedvetlenséggel halad, ha ugyan halad az ügy előre; de a nagy közönség nem igen van tájékozva a felől, hogy mit lehet várni s mit kell tenni.

A legnagyobb baj az, hogy az emberek gondolkodását arról az utról nem lehet leteríteni, hogy ime, az állam mostanában készül a 3-ik egyetemet felállítani, szeresük meg azt a magunk számára. Hát ha csak így akarják megszerezni Debreczennek a 3-ik egyetemet, azt ugyan meg nem kapják. Az ország, a kormány előre le van foglalva vagy Kassának, vagy Pozsonynak. Rólunk senki sem beszél. Talány, ha Thaly Kálmán venné kezébe az ügyet, teljes erővel, lehetne valamit elérni. A város vezetősége áll vele legszorosabb kapcsolatban, rajta áll, hogy megkísérelte. Amde ez csak próba, kísérlet lenne. Biztos sikert más uton lehet elérnünk. Csak úgy, ha Debreczen városa részánja magát, hogy évi kétszáz-ezer koronát ad az egyetemnek. Az államtól ne várjon egyebet, mint az egyetemi jelleg megadását. Az nem fog könnyen menni, de ha egy-két egyetemet (bár orvosi és matematikai fakultás nélkül) praesentálunk neki, nem fogja megtagadhatni.

Persze erre nagy az elszörcnyködés, hogy ennyi rengeteg pénzt Debreczen nem adhat.

Erre válaszom az, hogyha Debreczen akarja az egyetemet, ennyit adnia kell. És nemcsak hogy adhatja, hanem nagyon hasznos üzleti befektetés is lesz az. Én most nem szólok arról, hogy a 80 százalékos pótdadó alatt görnyedő Szeged körülbelül 6 millió koronát ajánlott fel az egyetem számára, nem szólok arról, hogy alig van számottevő városa az országnak, amely legalább 40-50 százalékos pótdadót ne fizetne s így Debreczen a mai 21-22 százalékos pótdadjával még pótdadóban is magára veheti azt az évi 200.000 korona terhet s akkor sem lesz jobban megadótatva, mint ezek a 40-50 százalékos városok.

De tudjuk, hogy erre nincs szükség. Csak arról a példátlan luxusról mondjon

le Debreczen városa, hogy 42.000 hold földet hevertessen oly csekély és primitív gazdasági kihasználással, mint ma a Hortobágyot s mindjárt meg lesz az egyetem a lakosság egy krajcár megterhelése nélkül.

De azt mondtam, hogy jó üzleti befektetés ez a 200.000 korona. Egy kis tanítással mindenki rájön, hogy úgy is van. Ha meggondoljuk, hogy mily gazdasági hasznot jelent évenként 6-700 egyetemi hallgatónak — mert már a legelső időben ennyi többletre lehet biztosan számítani — az itten élése, költsége, amellyel a sok új tanárnak az itteni háztartása, könnyen kiszámíthatja mindenki, hogy évenként még egyszer annyi haszna lesz a lakosságnak ebből, mint amennyi a város pénzbeli áldozata volna. És mindenki hasznot húz ilyen gazdasági föllendülésből. A ház tulajdonos a telekár és házbér emelkedésében, a kerti gazdaságok a nagyobb keresletben s ebből eredő jobb árakban látják hasznát, azok pedig, kik szállást s kosztot adnak, közvetlenül ezek árában s így nyíló új kereseti forrásokban találják meg az egyetemből őket érő tiszta gazdasági hasznot. Az iparos, a kereskedő az emelkedett forgalomban.

Azt, hogy ennyi új, intelligens s nagyrészt tehetséges fiatal embernek ittléte társadalmi szempontból mit jelent a városnak, hogy egyáltalában egy egyetem kulturális szempontból mily kincse volna Debreczen városának, azt csak épen hogy felemlitem, de részleteit kinek-kinek a belátására s elgondolására bízom.

A dolog úgy áll: ha áthatja Debreczen város vezetőit tisztán és világosan annak tudata, hogy mily művelődési és gazdasági hasznot jelent e városra az egyetem, akkor nem habozhatnak egy perccel sem. Ki kell állani nyíltan s megmondani a törvényhatósági bizottságnak: „Debreczennek szüksége van egyetemre s azt megkapja, ha évi 200.000 koronát áldoz rá.”

A város ezt megbirja, busásan viszszaadja más formában, ezért nem lehet helye a rövidlátó zsuigoriskodásnak és tűnődő téltlenségnek. A tettek terére kell lépni s a történelmi pillanatot megragadva új korszakot nyitni Debreczen életében az egyetemmel!

Dr. Jászi Viktor.

Közös miniszteri tanácskozás.

Kiegyezési tárgyalások.

Polónyi a királynál.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 7.

Mint értesülünk, báró Aerenthal közös külügyminiszter elnöklésével a

királyi várpalotában közös miniszteri tanácskozás volt, amelyen résztvettek a két miniszterelnök, a két kereskedelmi és földmívelésügyi miniszter, lovag Korytowski osztrák pénzügyminiszter, Sztérényi kereskedelmi államtitkár és lovag Rössler, az osztrák kereskedelmi minisztérium osztályfőnöke. A tanácskozmány elhatározta, hogy a román és bolgár kormányokkal az új kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalásokat minél előbb megkezdik.

A külügyminiszter a szóbeli bizottsági tárgyalásokra, amelyek Bécsben fognak végbemenni, legközelebb elküldi a meghívókat. Amennyiben ezek a tárgyalások eredményre vezetnek, illetőleg úgy vitetnek, hogy a magyar érdekeket komolyan szem előtt tartják, akkor talán megnyílik a keleti határ a vágómarhabevitelnek, ami főleg a főváros élelmezése szempontjából nagyon fontos volna.

A Bud. Tud. jelenti: Tegnap délután dr. Wekerle miniszterelnök lovag Korytowszki osztrák pénzügyminiszterrel, majd báró Beck osztrák miniszterelnökkel tárgyalt. Ezek a tanácskozások kizárólag az Ausztriával kötendő kiegyezés kérdéseire vonatkoztak. A pénzügyminiszter részvételéből következtethetni, hogy e tanácskozások nevezetesen a fogyasztási adó iránt való megegyezést célozták. Az osztrák miniszterek még az este folyamán viszszatértek Bécsbe; csupán lovag Rössler osztrák osztályfőnök maradt meg itt hivatalos ügyben.

A király tegnap délután egy órakor Polónyi Géza igazságügyminisztert magánkihallgatáson fogadta, amely egy óra hosszat tartott.

A jóléti bizottság működése.

Hogy védtek az alkotmányt.

Jelentés a közgyűlésnek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 7.

A „Debreczeni Független Újság” egyik minapi száma hirt adott már arról, hogy Kovács József polgár mester az alkotmányvédő bizottságot ülésre hívta össze. A jóléti bizottság, amelynek a mult

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. →

esztendőben kijutott része a haza védelmében, most még csupán azért van együtt, mert a működésről jelentést akar tenni a város közgyűlésének.

Az első meghívásra a jóléti bizottság nem ült össze, ezért ma délutánra újabb ülést tűzött ki Kovács polgármester.

Tavaly ilyenkor többen jelentek meg az üléseken, melyek a nyilvánosság kizárásával folytak le mindannyiszor.

A bizottság legutolsó ülésében kimondotta, hogy csak titokban tesz mindent. Nem tudjuk megérteni, hogy miért van zárt ülésre szükség. Ha tavaly, amikor annyi ellenségtől lehetett tartani kizárták a nyilvánosságot, ez még érthető, de most, amikor már jelentést készítenek a működésről, nagyon furcsa a titkolódzás. Igaz, hogy Szabó Kálmán országos képviselő, aki az ülésen jelen volt, kijelentette, hogy az alkotmányvédő bizottság következetes akar lenni a mult határozatához s ezért nem nyilvános ez az ülés, de mindazonáltal különös színben tűnik fel ez az egész gyülekezés. Mit titkolnak, talán azt, amit mindenki tud Debreczenben? Azt ugyanis, hogy mielőtt Kovács József polgármester fogadta volna a darabantokat, úgy járt el, ahogy a jóléti bizottság kívánta. Ezt mindenki tudja. Ezért nincs szükség a nagy titoktartásra.

No de legyen. Majd csak elkészül az a jelentés, amit a bizottság a közgyűlés elé terjeszt, majd csak nyilvánvaló lesz, hogy a nagyszerű honmentés miképen történt.

Az alkotmányvédő bizottság mai ülésén a jelentés egy részét fogalmazták meg, egyben a számadást is megejtették. A terjedelmes jelentés az alkotmányvédelem minden részletéről be fog számolni. A közgyűléstől a bizottság tagjai felmentésüket fogják kérni.

Baka kaszinó Debreczenben.

Művelődés a kaszárnnyában.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 7.

A kaszárnnyák komor falai közé szorított legénység a közel jövőben már kellemesebben fogja eltölthetni szolgálaton kívül való idejét. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter igen üdvös ujjtással óhajtja a kulturát bevonultatni a kaszárnnyákba. Olvasóköröket akar a miniszter létesíteni a laktanyákban, a hol is az alisztek felügyelete alatt különféle könyveket, folyóiratokat és lapokat olvashatnak a kaszárnnya lakói.

Az eszme régi keletű. Már régóta gondolkoznak a honvédelmi minisztériumban a fölött, hogy mi módon lehetne a tudatlan és minden műveltség híján lévő közlegények közé némi kulturát és világosságot bele vinni. A számos terv közül a miniszter az olvasó körök felállításának eszméjét fogadta el s már intézkedett is,

hogy ez az intézmény mielőbb felállítassék.

A miniszter a hadtestparancsnokságokhoz leiratot intézett, melyek viszont az egyes államparancsnokságokat értesítették.

Debreczenbe tegnap jött meg a kaszárnnyák olvasókörére vonatkozó rendelet. A katonai hatóságok, mielőtt a „baka kaszinók” felállítatnának, jelentést küldenek, hogy milyenek a viszonyok a városban, illetve milyen műveltségi fokon álló legénység lakik a kaszárnnyákban. A felettes hatóságok ezen jelentésekhez mérten fogják az olvasó kör berendezését javasolni.

A miniszter úgy tervezi, hogy az olvasóköröket a kaszárnnya egyik tágasabb szobájában rendezi be. Könyvtárat kapnak a katonák, ezenkívül számos népszerű tudományos folyóiratot, ujságot, hetilapot járát az olvasókörnek a koromány.

Megjegyzendő, hogy politikai lapok és szociális tendenciájú írások ki vannak küszöbölve az olvasó körből. Ez érthető is, mert a hadvezetőség a szellemhez mindazonáltal hü akar maradni s a politizálástól, a melytől a katonaság el van tiltva, ezután is tartózkodnia kell.

Mint katonai körökből értesülünk a baka kaszinók felállítására csak ez év május havában várhatók.

Tragédia egy vasuti állomáson.

Két gyermek és egy anya a vonat alatt.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 5.

Varga György szurdoki földmives gazda, felesége ellenzése dacára Amerikába készült. Az asszony karján két kis gyermekével egész a bustyaházai vasuti állomásra elkísérte, hogy hátha még meglágyíthatja az ura szívet. De hiába, Varga felszállott a vonatra.

Mikor a vonat megindult, az asszony kétségbeesve mind a két gyermekével együtt a mozdony elé vetette magát. A kerekék mindhármukat összetörték s ma reggel meghaltak.

Varga György pedig utazik Amerika felé, mitsem tudva a dologról, mert az állomáson csak a vonat távozása után vették észre a holttesteket.

Öngyilkosság szerelmi csalódás miatt.

Mulatság után a halálba.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 7.

Hajdunánáson szerelmi bánat miatt öngyilkossá lett tegnap egy fiatal ember.

Jánoskó Lajos hajdunánási legény heves szerelemre lobbant egy odavaló leányba. A leány azonban nem viszonozta a szerelmét s a napokban menyasszonya is lett egy másik fiatal embernek.

A legény érzékeny szíven mély sebet ejtett a jegyváltás. Azóta a

korcsában töltötte az éjeket, s a borban keresett gyógyulást. De csak nem tudta feledni a leányt. Hétfőre virradó éjjelen mulatott utoljára. Mámorosan tért haza lakására, levelet írt, melyben elbucszuk özvegy anyjától, azután leszámolt az élettel. Fölakasztotta magát. Mire észrevették már nem volt benne élet.

Az esetről jelentés érkezett az ügyészséghez, s minthogy az öngyilkosság kétségtelen beigazolást nyert, a temetésre az engedélyt megadta.

Hírek mindenfelől.

Féllábu katonaszökevény. Az igazságszolgáltatásnak is meg vannak néha a maga kis tréfás baklövései. A kölni bíróság elítelt egy napszámost in contumaciam kétszáz márká pénzbürságra, amiért annak idején kivonta magát a védkötelezettség alól. Nagysokára megtudta a napszámos az ítéletet s felelt rá. Bejelentette, hogy neki teljes joga van arra, hogy a katonáskodás alól kivonja magát, mert — féllábu. A bíróság ennek következtében új tárgyalást tűzött ki, amely persze felmentette az elíteltet.

Tanítóválasztás. Nádudvaron a Váradi József eltávozásával megüresedett tanítói állásra Váradi Aurél és K. Nagy Lajos helybeli zületésű okleveles tanítók közül a presbiterium nagy többséggel K. Nagy Lajost választotta meg.

Hajdumegye küldöttsége Budapesten.

Kossuth levele a megyéhez.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 5.

Hajdúvármegye utalózatainak kiépítése ügyében, a megye közgyűlésének határozatából népes küldöttség fogja felkeresni Kossuth Ferenc kereskedelemügyi m. kir. minisztert. A megye küldöttségét Weszprémy Zoltán főispán vezeti, a megyei tisztikarból a küldöttséggel felutazik Kovács Gyula alispán és Dávidházy Sándor tb. főjegyző.

Kovács Gyula alispán a küldöttség felutazásáról a napokban jelentést tett a főispánnal egyetértőleg a miniszternek és kérte, hogy január hó 17-én fogadja el a küldöttséget.

Kossuth Ferenc válasza tegnap érkezett le a megyéhez, amelyben tudatja, hogy a küldöttségét január hó 17-én délelőtt 12 órakor fogja fogadni a képviselőház fogadó termében.

Ezzel kapcsolatban értesíti a küldöttség tagjait az alispán, hogy a gyülekezés január hó 17-én reggel 9 órakor a Pannonia szállodában lesz. A küldöttség tagjai innen fognak indulni a képviselőházba.

Tisztelegni fog ezenkívül a megye küldöttsége Szterényi József államtitkár előtt is.

Az utalózat kiépítésén kívül más kérelmet is terjeszt a küldöttség, úgy a miniszter, mint az államtitkár elé. És ez a megye telefonhálózatának kérdése. Az

Bisquits (Cakes)

fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly
fehér finom sütemények sütődéjében
DEBRECZEN Batthányi-u. 15.

ország minden vármegyéjében ki van már építve a telefonhálózat, csupán csak Hajdumegyében nincs, már pedig ez a megye életében fontos közszükséglet képez, azért ajánlja azt a küldöttség a miniszter figyelmébe és kéri fogja annak mielőbbi kiépítését, a felmerült nehézségek eloszlatását.

Ki hát az áldozat?

A rendőrség vitézkedése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 7.

Január hó első napján az állomás pályaudvarán a Miskolcz—Szerecs felől érkező személyvonat egy embert gázolt agyon, aki a szenvedett sebek következtében még a helyszínén meghalt.

A rendőrség széles körű nyomozást indított, de személyazonosságát megállapítani képes nem volt. — A hullát a rendőrség ennélfogva eltemette és lefényképezte.

A hulla fényképét a rendőrség közzétette az országos rendőri közlönyben és az országos köröztetés könnyebb keresztül vitele céljából annak leírását közli a társ hatóságokkal.

A rendőrség személyleírása ez: a hulla 60 év körüli 172 centiméter magas, arca bosszas, szőke haj és bajusz. Fogai épek, szemöldöke barna. Ruházata, fekete szür, magyaros szabású kék rövid kabát, rongyos nadrág, csizma. Volt nála még vörös zsebkendő, kék kötény és néhány kapca.

Hogy a széleskörű nyomozatnak meg lesz-e a kellő eredménye, az a jövő vizsgálat titka.

Egy igazi színészlőről.

Emlékezés Pataky Bélára.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 7.

A nagykallói elmeegógyintézet egyik cellájában három nappal ezelőtt utolsót sóhajtott Pataky Béla, a debreczeni színház társulat egykor ünnepeit művésze és átköltözött az örök elmulásba.

Ez a halál egy igazi nagy talentumot ragadott el, amely nem is olyan régen még káprázatos fényvel ragyogott az ország nagy színpadain. Vértelű művész volt Pataky Béla, aki a legnagyobbak közé küzdhetne volna fel magát, ha szertelen bohém vére, csapongó temperamentuma nem ragadják le arról az útról, amelyen haladva mesés pozíciót biztosíthatott volna magának.

Ki ne emlékeznék Pataky Bélára Debreczenben. Aki egyszer látta a színpadon, az nem felejtí el soha. Hatalmas elegáns alak, értelmes arc, tiszta, okos színpadi beszéd, ez jellemezte az egész embert. Eleganciája közmondásszerű volt. Nagy urat úgy nem játszott senki a színpadon, mint ő. Nagyon sok színpadi ruhája nem volt, de ha felvette frakkját,

vagy redingotját, mintha a Jokey Club egyik mánása állott volna előttünk.

Ha kedve volt a színpadon, akkor mindig tökéletes volt szerepeiben. Az ő Krisztyán Tódorja, Horkay Ferje, De Ryonja feledhetetlen alakítás volt. Mesés könnyedséggel játszotta a vigjátékok és népszínművek svihák szerepeit. Olyan szeretetreméltó volt ezekben, hogy a közönség alig győzött betelni vele.

Legnagyobb sikerét Dumas egyik színművében, a Tékozló apában érte el Debreczenben. Egy őszülő bonvivant márkít játszott ebben a darabban, aki nagyuri könnyedséggel pocskolja el vagyonát, aki előtt színes, csillogó minden s a ki egyáltalán nem törődik a jövővel. A kik Pataky Bélát ismerték, az ő sorsát látták a színpadon. Szegény jó bohém barátunk, ő is így szórta el két marokkal a maga talentumát. Vidám barátok, könnyű véré nők, ezek voltak az ő ideáljai. — Akár egyik, akár a másik boldoggá tette s ilyenkor felmelegedve, csillogó szemekkel élvezte az élet pillanatnyi gyönyöreit, igazán nem törődve azzal, hogy mit hoz a holnap.

A betegség három évvel ezelőtt Máramaroszigeten támadta meg legelőbb. Akkor bevitték az ottani kórházba. Mikor aztán az orvosok határozottan megállapították, hogy elmebeteg, Nagykállóba vitték el. Itt vergődött két és fél esztendőig, végre aztán megváltotta szenvedéseitől a halál.

Megérdemli, hogy a kegyelet egy cipruságát letegyük sírjára. Vértelű színész volt — elmulása valóban vesztesége a magyar színészetnek.

SZINHAZ.

Műsor.

Kedd Fenn az ernyő, nincsen kas, vigjáték.

Szerda Két Hippolit, operette.

Csütörtök Lucifer, színmű ujdonság

Péntek Lucifer, színmű.

Szombat Jean Janette, operette, ujdonság. Utána Parasztsücsület, opera.

Vasárnap d. u. Peleskei notárius, népszínmű.

Vasárnap este Jean Janette, operett. Utána Parasztsücsület, opera.

— A „Csöppség” előadása.

Az utóbbi kedvezőtlen időjárás miatt a társulatnál előfordult tömeges betegedések Zilahy igazgatót azon kényszer helyzetbe sodorták, hogy folytonos darab változtatással kell küzdenie. Innen van az, hogy a Velencei Kalmár és a Fenn az ernyő megváltozott és ma kedden a „Csöppség” kerül színre, a beteg Arday Ida szerepét Lukács Juliska játssza. A többi szereplők maradnak a régiiek. A Fenn az ernyő előadása a jövő hétre halasztatik, a mikorra Arday Ida felgyógyul.

— „Lucifer” dráma 4 felv. írta E. A. Buthi, fordította Dr. Hevessy Sándor, lesz a legközelebbi ujdonság, melyre a társulat készül. Az ujdonságban részt vesznek Lukács Juliska, Szabó Irma, Almássy Lola, Szakács, Ternyei, Békés. Deésy, Vadász stb.

— Dr. Farkas Imre, a Debreczenből elszármazott kiváló poétának „Jean Janette” című operettjét tanulja a szemlélyzet, melyben a címszerepet Lónyay

Piroska játssza. Ezen operettel kerül színre Mascagni operája, a „Paraszt sücsület”, a főszerepekben Zilahyné, Szalai, Vida Ilona, Arkossy és Szakácsné.

A vak ember csodája.

Visszanyert látóképesség.

— Távirati tudósítás. —

Szeged, jan. 7.

Különös eset híret hozza Szegedről a táviró. Egy vak ember csodálatos szerencséről van szó, aki visszanyerte ismét a szemvilágát. A különös eset alkalmat ad arra, hogy a tudományos világ foglalkozzék vele s lehet, hogy a vakságot nemsokára gyógyítani is tudják.

Komocsai Imre nyugalmazott tanító évek előtt elvesztette szemvilágát. Az orvosok nem tudtak rajta segíteni.

Éveken át vakon, tapogatódzva járta Szeged utcáit s ismert minden fát, minden utat. Nemrég egy új lámpakarót állítottak fel.

A vak ember ebbe úgy belevágta a fejét, hogy vértől borítva esett össze. Sokáig tartott míg magához tért. Ekkor váratlan dolog történt.

Éppen oly jól látott minden tárgyat, mint régen, visszanyerte szemvilágát. Leírhatatlan volt öröme.

Az orvosok úgy magyarázzák, hogy a szemlencsék előtt véraláfutás okozta vakságát s ez most az ütés következtében felszívódott.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.6
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— A villamos telep építése.

Még ebben az esztendőben és pedig a tavasszal hozzá kezdenek a debreczeni villamos művek felállításához. A tanács mai ülésében ismételtén foglalkozott a villamos telep építésével s jónak látta, hogy az építkezésnél ideiglenesen szakembert alkalmazzon. A tanács ezért pályázatot hirdet gépészmérnöki állásra, amely 4000 korona fizetéssel és 600 korona lakpénzzel jár. A mennyiben az illető mérnök megfelelne az építkezés alatt, a telep üzembe helyezésekor véglegesítik.

— Debreczen közegészsége érdekében. Megirtuk a napokban, hogy Debreczenben a járványos betegségek egész sorozata lépett fel, úgy hogy az egészségügyi bizottság összehívása vált szükségessé. A bizottság ma, kedden délután tartja meg ülését, amelynek tárgysorozatán kizárólag a járványok ellen való védekezés és az iskolák bezárása szerepel. A fontos közügy nagyon megkívánná a bizottság tagjainak érdeklődését.

Urak figyelmébe!

Valódi angol gypjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhethetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Czégre tessék figyelni. <<<<<

Brassói szövötek
kizárólagos raktára.

— **Mikor jön a csendőrpáranocsokosság?** Debreczen — mint azt a Debreczeni Független Ujság részletesen megírta — csendőrkerületi páranocsokosságot kap. A páranocsokosság eredeti terv szerint januárban kezdte volna meg működését, de a közbejött akadályok miatt csak májusban történik meg a páranocsokosság szervezése. Ez azonban a végső dátum.

— **Zsidó hitközségek békéje.** Ezelőtt haro volt a debreczeni neolog és orth. hitközségek között, de ma már szent a béke. A harc — mint ismeretes — azért keletkezett, mert nem tudtak meg egyezni a város iskolai segélyén. A napokban Oláh Károly kultúrtaácsnok előtt a megállapodás létrejött s erről a tanácshoz is jelentés érkezett. A tanács mai ülésében foglalkozott a hitközségek békéjével s kiküldte Magoss György t. főügyészt, Roncsik Lajos főszámvevőt és Oláh Károly tanácsnokot, hogy a megállapodás értelmében a két hitközséggel kössék meg a szerződést a segély megosztására nézve.

— **Ninos fa, de lesz.** Általános volt a panasz városzerte, hogy a fakereskedésekben olyan kevés a tűzi fa, hogy a folytonosan fokozódó igényeket nem tudták kielégíteni. A városi faraktárból az utóbbi időben magas protekcióval se birt a közönség fához jutni. A bajokon óhajtott segíteni a tanács, amidőn ma elhatározta, hogy a bányai erdőségből 2000 öl tűzifát hozat Debreczenbe s rövid idő alatt a közönség rendelkezésére bocsátja.

— **A ref. egyháztanács ülése.** A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tartott Simonffy Imre kir. tanácsos elnöklete alatt. A gyűlésen először funkcionáltak mult év mult év december 27-én megválasztott új presbiteriek. A tárgysorozat egyik legfontosabb pontja volt az egyházmegyei esperes körlevele gróf Dégenfeld József főgondnok tíz éves működésének maradandó emlékéül alapítandó egyetemi tanszékre aláírások gyűjtése tárgyában. A gyűlés magáévá tette a körlevél tartalmát s jóváhagyás végett fölterjesztette az egyházmegyei közgyűlés elé. Tudomásul vette a presbiterium Karai Sándor főgymn. igazgató jelentését arról, hogy a tanári kar az 1907—1908—1909. évekre Sinka Sándor tanárt küldötte a presbiteriumba képviselőjeül. Azután a központi bizottság jelentése került szónyegre s az 1906. dec. 20-án a főgondnokra, presbiterekre, pót-presbiterekre és egyházközségi közgyűlési tagokra tartott szavazás eredményéről. A gyűlés a jelentést tudomásul vette. Még egyes kisebb jelentőségű kérdések letárgyalása után a gyűlés d. e. 12 óra kor véget ért.

— **A munkaadók szervezkedése.** A munkaadók szervezkedése és a munkás mozgalmakkal szemben való védekezés az egész országban kedvező eredménnyel halad előre. A debreczeni iparosoknak is saját érdekeik követelik hogy a szervezkedést tovább ne halasszák, hanem még a tavaszi munka megkezdése előtt igye-

kezzenek tömörülni és ipari érdekeik védelméről megfelelő szabályzat alkotásával gondoskodni. E tárgyban e hó 9-én szerdán délután 3 órakor az ipartestület tanács termében ülés lesz, ez alkalommal fogják megválasztani az építő iparosoknak e hónap 19-én Budapesten tartandó értekezletére a debreczeni ipartestület képviselőit is.

— **Kaszinó estély.** A kaszinó f. hó 26-án táncestélyt rendez kizárólag tagjai és azok hozzátartozói szórakoztatására. A rendezőség ez alkalommal is mindent megtesz, hogy az estély méltó legyen a mindig fényesen sikerült kaszinói mulatságokhoz. Az estély érdekességét és melegségét csak növelni fogja a vigalmi bizottság azon ujtása, hogy a rendesen tulságosan elnyuló és füstfelhőbe buroló souppée helyett állandó hideg buffet lesz, amelyet a táncterem kivételével az összes termekben fognak felszolgálni. A meghívókat a jövő héten küldik szét.

— **Magyar név.** Mazurek Imre debreczeni lakos nevét belügyminiszteri engedéllyel „Madai“-ra változtatta.

— **A Bocskai szobor-bizottság ülése.** Hajduböszörményi Bocskai szobor bizottság január hó 10-én ülést tart. Az ünnepség programját fogják letárgyalni.

— **Szakosztályi ülés.** A szobafestők, címfestők és mázólok teljes szakosztálya ma délután 2 órakor az ipartestület tanács termében ülést tart. Az ülésnek igen nagy fontosságú tárgya van és ezért igen ajánlatos, ha mennél nagyobb számmal keresik fel az illető iparosok az ülést.

— **Cabaret est.** A debreczeni jótékony nőegylet f. hó 13-án, azaz vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében Cabaret estét rendez a következő rendkívül érdekes és értékes műsorral: Az estét a Magyar Testvérek Nyitánya kezdi meg, mely után két zongorán Berger Mórné urasszony és Jóna Kálmán ur fognak játszani; kedves pontja lesz a programmal a hét éves Kaszanyitzky Magda és az öt éves Kaszanyitzky Olga virág gavotte tánc; Letzter Józsefné urasszony monológot ad elő; ifj. Szilágyi Imre ur pedig a Magyarok kísérete mellett játszani fog az ő igazi művészetével; a pompás műsort Gorecky Vilmosné urasszony szép éneke fogja betetőzni, kit Ujfalussy Géza dr. ur fog zongorán kísélni. A Cabaret estén egy páholy 5 kor., ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében és este a pénztárnál.

— **Szerencsétlenség a jégpályán.** A Margit-fürdő jégpályáján tegnap délután szerencsétlenség történt. Schwarz Emil hegedű tanár, aki épen tegnap este akart tartózkodási helyére Budapestre visszautazni, a jegen elvágódott és karja vállcsuklóban kifcamodott. A szerencsétlenül járt fiatal hegedű tanárt első segélyben Sinay Gyula kórházi ellenőr részesítette.

— **Hidépítés a debreczeni országutra.** A kereskedelmi miniszter a debreczeni—fehértemplomi állami közutnak Biharvármegye területére eső 97—98 km. szakaszán Gyapju község területén ujjáépítendő 53 számú 10,00 (tíz) m. nyílású Ináncsi-patakhi a) alépitményi és

ezzel kapcsolatos munkáinak b) vasfelszerkezeti munkáinak biztosítása céljából zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. — Ajánlatok jan. 15-ig nyújtandók be.

— **Szökés a kaszárnnyából.** A Pavillon kaszárnnyának meg van a maga szenzációja. Nagy Imre ujonc, aki csak augusztusban kóstolt bele a gyöngy életbe megszökött, a 61-esek ezredéből. A páranocsokosság intézkedett közrekerítése iránt.

— **Ló- és kocsis összeírás.** Az 1878. évi XX. t.-e. végrehajtása tárgyában kiadott végrehajtási utasítás 2 és 3. szakaszai alapján a lovak, öszvérek, szamarak, kocsik, szekerek, személyszállító- és teher-automobilok, uti mozdonyok, szántó mozdonyok, önműködő mozdonyok és utcahengerezők összeírása foganatosítandó lévén, felhívja a tanács városunk érdekelt lakosait, hogy a fent elősoroltak közé tartozó tulajdonait 1907. évi január hó 20-tól kezdve bezárólag január hó 31-ig a Csapó-utca 43. számú háznál (tűzoltó laktanya), a jelzett napokon reggeli 8 órától 12 óráig bejelenteni el ne mulasszák, mivel a mulasztók fentemlített végrehajtási utasítás 3. § a értelmében minden ló, valamint a fent elősoroltak után is 20 koronáig terjedhető s a szegényalap javára fordítandó pénzbírsággal fognak büntettetni s utólagos bejelentésre is kötelezettek. A bejelentés alól felvannak mentve; 1. Az állami lötenyész-tési intézetek lovai. 2. A katonai igazgatás lovai s a tényleg szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre szolgáltatuk ellátására szükségük van. — Debreczen, 1907. január hó 3. A városi tanács.

— **Dijnokok mint bírák** eimű közlemény téves annyiban, hogy általánosított, holott az igazság az, hogy 1905. január 1. óta, amikor a II-ik kerületi r. kapitányság és a községi bíróság vezetését átvetttem, ennek illetékességi körében, amióta pedig a két kerület egyesített, az egész belváros területén dijnok vagy irnok ítéletet nem hozott. Szerepel a törvény értelmében, mint jegyzőkönyvvezető, de minden ítéletet a községi bíró, vagy arra jogositott helyettese — a rendőrfogalmazó — ennek hiányában a közig. joggyakornok mondott ki. Jeney, rendőrkapitány, mint közs. bíró.

— **Békéltetés.** Az ipartestületi békéltető bizottság tegnap délután ülést tartott az ipartestület tanácstermében Vettesy Béla iparhatósági biztos elnöklete alatt. Az ülésen az ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett panaszaiak nyertek elintéztést.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Marosi Ilona róm. kath. 3 éves, Gyöngy Ignác róm. kath. 70 éves, Nagy Gábor ev. ref. 67 éves.

— **Varju János** főgymn. tanárnak „A magyar szellemi művelődés történelme“ c. munkája Csáthy Ferencznel és minden helyi könyvkereskedésben fűzött és kötött példányban is kapható, a fűzött példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni**, férfi- divat cikket. — Nyakkendő, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.



Drosz sárczi pők
csakis Békés Lajosnál
DEBRECZEN, Piacz-utca (Örvényi-ház) kaphatók.

Gyászrovat. Kesergő szívünk mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen kis fiunk, kedves testvérünk, Zolikának f. hó 7-én d. u. 2 órakor, életének 10 ik évében hosszas betegség után történt csendes elhunytát. Az angyalok seregébe költözött kedves kis halottunk kihűlt tetemei f. hó 9-én délután a róm. hath. egyház szertartása szerint Piac-utca 24 ik sz. háznál levő lakásunktól a Szent-Anna utcai temetőbe fog örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 10-én d. e. 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Kedves gyermekünk végtisztességétélre rokonainkat s jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1907. január hó 8 án. — Az örök világhoz fényeskedjék neki. Szomorodott szívű szülei Halász Izidor nejevel, Markó Erzsébettel gyermekeik, illetve testvérek Oszkár, Margit és Elíz. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

Báli legyezők, fésűk, hajtűk, kefék, szappanok, legnagyobb választékban igen olcsó Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. szám.

A hegedű titka. Komáromi M. főüzletében főtér 63. és fiók üzletében József kir. u. saját ház. Karácsonyi és új évi ajándékok legjutányosabban részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle zeneművek, harmonium és cimbalomból. Cimbalomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő zongora és cimbalom hurok most érkezett hurfonógépen készülnek. Zongora hangolást vidéken a legnagyobb szakértelemmel teljesít.

Egészséges, könnyű sestakerti bor Mayer Jenőnél.

Angol Jamaika rumok Mayer Jenőnél.

Gumi különlegességekben óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötőszerszám Debreceen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

Első rendű támlásszék bérlés B. napra második sor, jobb oldalon kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

A Hajdumegyei népbank Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

Horgonyi Károly Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Grahamkenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.

A közös minisztertanács.

Budapest, január 7. A ma tartott közös minisztertanácsban hosszas tárgyalások folytak a kiegyezésről is. Felmerült a kérdés, vajjon a kiegyezés tárgyalására kiküldött szakbizottságok újabb utasításokkal látandók-e el, amire nézve azonban nem határoztak.

A két éves katonai szolgálat.

Budapest, jan. 7. Az osztrák delegáció ma tartotta meg záró ülését. Napirend előtt egy interpellációra a

hadügyminiszter válaszolt s kijelentette, hogy a két éves katonai szolgálat behozatalra vonatkozó tervezet teljesen kész van. Ez azonban az ujonc felemeléssel van szoros összefüggésben. Lehetségesnek tartja, hogy még ez esztendőben benyújthatja a javaslatot. Az osztrák delegáció ezután 1904 évi zárszámadásokat elfogadta. Stein képviselő nagyobb beszédet mondott s hangoztatta, hogy sokkal célszerűbb lenne, ha Ausztriának és Magyarországnak külön-külön hadserege volna.

Elsülyedt hajó.

Budapest, jan. 7. Ankonából jelentik, hogy a partvidék közelében egy személyszállító hajó süllyedt el. A katasztrófa következtében 12 ember meghalt.

Strassnoff büne.

Zágráb, jan. 7. A törvényszék Strassnoff Ignác, a zágrábi diplomata családja ügyében a bünyői főtárgyalást e hó 12-ére tűzte ki.

Kossuth Ferenc körlevele.

Budapest, január 7. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a függetlenségi párt tagjaihoz körlevelet intézett, amelyben kéri őket, hogy a képviselőház e hó 10-én tartandó ülésén jelenjenek meg. Kossuth ma a minisztériumban is megjelent és Sztéryni államtitkárral referáltatott magának az ügyek viteléről.

A bírák törvénye.

Budapest, január 7. Polónyi Géza igazságügyminiszter a királynál jelent meg s ez alkalommal a bírák törvényét szentesítette. Ezzel kapcsolatosan 160 kinevezés fog legközelebb megjelenni a hivatalos lapban.

A románok napilapja.

Budapest, január 7. A román nemzetiségiek napilapját adnak ki Budapesten. A lap címe „Lusta“ (küzdő). Szerkesztője Paul Gusztáv, kiadója Vlád Aurél képviselő.

Öngyilkos egyetemi tanár.

Brünn, jan. 7. Cservenka József egyetemi tanár ma öngyilkossá lett. A szerencsétlen ember a II. emeletről ugrott le a földre és holtan terült el a kövezeten. Öngyilkosságának okát nem tudják.

Kuopatkin — helytartó.

Pétervár, jan. 7. Kuopatkint az orosz-japán háború egyik vezérének a cár ma a Kaukázusi tartományok helytartójává nevezte ki.

Családi dráma.

Temesvár, jan. 7. Lugoson ma véres családi dráma játszódott le. Egy Hartig nevű péksegéd — aki a délvídeken véres száju szocialista híreben áll — felkereste feleségét, aki elváltan élt tőle. Az asszony nem fogadta a volt férje ajánlatait, mire Hartig re-

volvart rántott és lövöldözni kezdett. A golyók az asszonyt életveszélyesen sebesítették meg. Hartig ezután önmagát lötte agyon.

Képviselő választás.

Székesfehérvár, január 7. A Zichy Jenő gróf elhunytával megüresedett székesfehérvári mandátumra előreláthatólag e hó 22-én ejtik meg a választást. Justh Gyula a képviselőház elnöke leiratban értesítette a központi választmányt, hogy a választás iránt tegye meg a törvényes intézkedéseket. A leirat értelmében Havranek József polgármester a mai napra hívta össze a központi választmányt, amely a választás napja felől is határozni fog.

A francia kulturharc.

Páris, jan. 7. Holnap az összes papi személyeknek, kik nem tudják igazolni, hogy lelkipásztorkodással foglalkoznak és hadkötelesek, különösen a papnövendékeknek be kell vonulni a zászlók alá, Franciaország minden részéből jelentik, hogy tömegesen hívtak be papokat az ezredékhez. Csupán a mennyi püspökségben tizenöt papot és 49. szeminaristát hívtak be. A behívottak engedelmességet a parancsnak és miután ünnepélyes istentiszteletben vettek részt, jelentkeztek a kaszárnyákban.

Páris, jan. 7. A vatikán klerikális körök nagyon nyugtalanítják, hogy a francia kormány mons. Montagninál a siffreulesot is lefoglalta, mert annak segítségével a nunciaturával vádolt összes táviratokat és leveleket elolvashatják.

Felrobbantott bank.

Filadelfia, január 7. Az itteni Nemzeti bankban tegnap megjelent egy ismeretlen ember és az igazgatótól 5000 dollár kiutalványozását kérte. Az igazgató gyanakodva és a rendőrségnek telefonozott. Az ismeretlen e közben a pénztárostól is kérte az összeget s mikor az megtagadta, kabátja alól bombát vett ki s a pénztároshoz hajította. A bomba megölte a pénztárost s magát a mreénylőt. A bank épülete kigyuladt. Az elégett bankban levő letétek 70 millió dollárt meghaladtak.

Két dráma egy utcában.

Öngyilkos fiatal emberek.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 7.

A véletlen különös szeszélye következtében a Képiró-utcának két egymással közvetlenül szomszédos házában két öngyilkosság történt tegnap délelőtt egy és ugyanazon időben. Mindkét öngyilkos mellbe lötte magát és mindkettő azonnal meghalt. A Képiró-utca 9 ik számú háza a „Belváros-szálloda“. Egy kisebb szálloda, amelybe még szombaton betért egy uri külsejű, látszólag vidéki fiatal ember, aki olcsó szobát kért és azt mindjárt egy hétre előre ki is fizette.

A jelentőcédulára ezt írta: Gerlach-Göbölös Imre magánhivatalnok. A második emeleten a 19. számú szobát kapta. Szombaton este az új vendég elment hazulról és csak késő éjjel jött vissza. A kapusnak, akitől szobájának kulcsát átvette, azt mondta: „Intézkedjék, hogy ne keltsenek fel korán, délig akarok aludni.“ Délfelé a 19-es számú szobából lövés zaja hallatszott.

A szolgáló személyzet odarohant, az ajtó zárva volt.

Hamarosan kifeszítették, a szoba közepén, az asztal mellett vértócsában feküdt a fiatal ember, görcsösen szorongatva jobb kezében a revolvert. A szállodabéliek azonnal értesítették a rendőrséget és a mentőket, de mire az utóbbiak megérkeztek, Gerlachi-Göbölös Imre már nem élt.

A IV-ik kerületi kapitányság részéről megjelent dr. Molnár Mihály fogalmazó és dr. Kovács Nagy Lajos rendőr-orvos, akik megállapították, hogy az öngyilkos szíven lötte magát és a golyó rögtön halált okozott.

Az asztalon egy papírszelet feküdt, amelyre az öngyilkos ceruzával a következőket írta: „Agyonlöttem magamat, kérem, ne boncoljanak fel.” Az öngyilkosnál néhány korona pénzt, órát és láncot találtak, de semmit, ami személyazonosságát bizonyította volna. A nála lévő iratok mind a Gerlachi-Göbölös Imre névre szóltak, de nyilvánvaló, hogy az öngyilkosnak nem ez a neve.

Később a rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos Szikora Frigyes vidéki hivatalnok. A bonctani intézetbe szállították.

Alig érkezett haza a rendőrbizottság, már a telefonon újra beszóllították a Képró-utcába. A belvárosi szálloda társaságában, a 11-es számú házban agyonlötötte magát Tóth Sándor urasági inas.

Toth Sándor berzencei születésű 20 éves urasági inas ott szolgált a házban. Lement a pincébe és ott szíven lötte magát.

A golyó jól talált, Tóth azonnal meghalt. Szerelmi bánat kergette a halálba.

A két öngyilkos egy hullaszállító kocsin került a morgueba.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

15. Fantasztikus regény.

— Kocsis, rosszul mondtam a címet, a Clichy-utra megyünk . . .

A számot oly lassan mondta, hogy a kocsis alig hallhatta meg.

Midőn visszaült a kocsiba, társaságon homlokáról törölte le a hideg izzadságot.

— Megtörtént a szökés, mondá a szobrász tragikai hangon.

A másik megrázkódott.

— Üldöznek? kérdé bámultaa.

— Dehogy üldöznek! Remélem, nem fognak semmit felfedezni. Ön ezentul is naponkint oda fog járni, hogy gyanut ne keltsen.

— Jaj, azt nem merem tenni. Gondolja meg, a házmesterné folytonosan fog kérdezősködni, nekem pedig híreket kell adnom az állítólagos beteg állapotáról. Ez a vakmerő hazudozás nem fér össze a természetemmel, ezt nem bírom tenni.

— Hát el akar bennünket veszteni, szerenésen! Ha ön nem jár oda többé, betörök az ajtót, mindent felfedeznek. Muszáj önnek oda járni . . . legalább addig, amíg e kétségbeejtő helyzetből ki szabadulhatunk. Nini, most jut eszembe, ön nem törölte le a rejtélyes föliratást a fekete tábláról, sőt le se másoltuk.

— Minek? Ugy sem bírjuk kibetűzni!

— Tanulmányozzuk majd; én nem mondok le róla. Legyen bátrabb Pileséche.

— Majd megpróbálom . . . igyekezni fogok . . . Elmegyek a vegműhelybe is, de csak holnap, ma nem vagyok rá képes, majd ha legyőztem a sok izgatottságot, felelt Pileséche lemondással.

Folytatása következik.

Rheumát, Csúzt, Köszvényt

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajálható kéz, láb, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszer-tára Hódmezővásárhely. Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. **Debreczenben kapható: Tóth Béla ur gyógyszer-tárában Piazs-ntoza 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névről — A többi mind rosszakaratu hamisítás.**

Biharmegyében

egy önműködő három járatu jó karban lévő

gőzmalom

más vállalat miatt előnyös feltételek mellett

eladó.

Czim a kiadóba.

László Zsigmond állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utca 30.

1639/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 1931. 5. 1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kellner Adolf részére Radovánovits János debreczeni lakostól 572 korona tőke, ennek 1906. évi május hó 15. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 140 kor. 24 fillér perköltség erejéig 1906. évi július hó 7-én bíróságilag le- és felülfoglalt és 1229 kor. 38 fillérre becsült butorok és egyéb ingóságok **1907. évi január hó 10. én délelőtt 11 órakor** kezdetét veendő és Péterfia-utca 14. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi december 10-én.

Oláh Géza bírói kiküldött.

KUBELIK

hangversenyét

GOLL Ede zongoraművész közreműködésével

február 11-én

tartja meg a „BIKA”-szálló dísztermében.

KEEDETE 8 ÓRAKOR.

MŰSOR:

1. *Tartini József* (1692—1770): Örög trilla. Andante maestoso. Allegro, Adagio, Finale. Hegedűn előadja zongora kíséret mellett Kubelik.
2. a) *Scarlatti Domokos* (1685—1757): Sonata és Capriccioso.
b) *Chopin Frigyes* (1809—1849): Nocturno Des dur.
Zongorán előadja: Goll Ede zongoraművész.
3. *Bruch Miksa* (sz. 1838): Skót fantázia. Introduction. Adagio. Táncc. Andante Finale. Hegedűn előadja zongora kíséret mellett Kubelik.
4. *Liszt Ferencz* (1811—1886): Legendák. Zongorán előadja: Goll Ede zongoraművész.
a) *Saint Saens Kamil* (sz. 1835.) Havannaise.
b) *Paganini Miklós* (1782—1840): Változatok a Nel sor piu téma felett. Hegedűn előadja: Kubelik.

Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Debreczenben, Kossuth-utca 11. kaphatók.

Mélyen leszállított árak!

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velez és flanelok	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz	70 kr.
1 darab flanel blúz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Kiadó fűszerüzlet.

A Hatvan-utca 69. számú sarok ház, melyben egy 40 év óta fennálló jó forgalmu

fűszerüzlet

is van, kényelmes lakással, nagy udvarral, több rendbeli raktár helyiséggel, nagy pincével, istállóval, fűszinnel és az összes mellék helyiséggel együtt 3, esetleg több évre kiadó. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

1 kérellő 20 krajczár.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Pénzkölcsönök földbirtokra, házakra 4¹/₂ % -os kamat mellett is néhány nap alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kiseréltet, birtokokat veszen és elad Héry bankirodája Debreczenben, Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Azon arral, ki ezen lapra figyelmeztetett, holnap d. u. 5—6 óra közt találkozhatom a Piacz-utezán lévő Halász Nándor mű órás és ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennek azon urhoz, a ki arról biztosít, hogy a karika gyűrűt Halász Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivű hölgynek, aki, hogy a hivatalból el ne kessek megveszi azon szép és olcsó zsebórárt, a melyet Halász Nándor mű órás Piacz-utezai kirakata láttam.



„Villamos” jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Fix fizetésre elárusítónő felvétetik ovadékkal. Ajtó utca 26.

Egy jóra való házból eselédleány vagy aszszony felvétetik. Czim a kiadóba tudható meg.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Egy jókarban lévő zongora olcsón eladó. Czim Sziv utca 4.

Gonvérozást 3 krajczártól kezdve elvállal Rózsa Ignáz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Borezet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 42. az első emeleten hátul.

Komáromi M.

műhangszer készítő

Legnagyobb hangszer üzlete
Főüzlet Piacz-utca 63. Fióküzlet József kir. herceg utca 2. Bika szaloda mellett.
Czimbalom vételnél díjtalan tanítás.

Bérbe adott zongorákat új gyanánt nem adunk el, mindenféle hangszerek részletfizetésre is. Több féle gyártmányu

Gramophonok

és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, lemezekben óriási választék. **Szakszerű műhely,** nem kontár, új hangszerek készítését és javítását művésziösen nem mint kontár, de mint szakképzet készítjük. Zongora hangolást vidéken is.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Az ujonnan érkezett hurfonó gépeken a legkitűnőbb minőségű hurokkal szolgálunk.

lajdusági
Bajuszpedró.



Védjegy.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszerét. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő.

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Modern lakoházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetését, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet Debreczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 1,700,000 korona tőkének felel meg.

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokai díjtalanul adunk.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönök

a negyedik évtársulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett. Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatra való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piacz-u. 26. szám, főközségi épületében eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor,
jogtanácsos.

Dr. Brukner Ernő,
elnök.

Hegedüs Sándor.

Ügyvezető választmány :

Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferencz.

Pénz

Legelőnyösebb föltételek
melletti beszerezhető

**Kisbirtokosok
Földhitel**

Forgalmi Intézetnél

DEBRECZEN,

Piacz-utca 83. sz.

Szövetkezés! Szereklősség! Erő: a jóllakás!

Alírási felhívás.

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
A ki önműsítani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerzési olcsó, kényelmes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségre nem akar másra szorulni, idején gondoskodni és lépjen be a

Népségélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mértan heti befizetést.

Lakóls gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetessel is be lehet tagul lépni.

Befizetés mindenki könyven törlesztendő kölcsönt kaphat, mert társulatának 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42065 bevetést hetente, mely befizetés az évtársulatok lejártáig ec. 1,700,000 K. befizetésnek felel meg mely összeg után a társulat tagjai 6 % hásoneredményben fognak részesülni.

Eddig 300 esetben 600.000 kor. kölcsönt adunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhet a NÉPSEGÉLYZŐ BANK m. sz. helyiségében Piac-u. 42. Lámprécht palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Elemér, Hajdu vm. és Debreczen kir. város v. főispánja elnök. Főrái Ernő, Földhitt. alelnök. Kontsek Géza, nagyker. alelnök. Gereby Pál földhitt. ügyvezető igazgató. Dr. Weisz József ügyvéd jogtanácsos. Dr. Balkányi Emil, Békés Lajos. Dr. Révi Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán, Békés Emil. Somozy László. Lámprécht Frigyes. László József Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE-LŐ BIZOTTSÁG: Gyúresáhy Béla, Tringráty Emil, Ungár Jenő.